

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ diplomové práce: magisterská

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Miroslava Pašková

Název práce: Možnosti realizace komunální rodinné politiky na území Prahy

Autor posudku: Arnošt Veselý

Autorka si pro svojí diplomovou práci zvolila zajímavé téma, které, ačkoli je věnováno pouze jedné oblasti sociální politiky (tj. rodinné politice), má širší implikace pro poznatky o fungování celé sociální a veřejné politiky v ČR. Jde zejména o srovnání různých politik jednotlivých městských částí v Praze. Autorka jasně ukazuje na velkou názorovou i aplikační diferenciaci, která v této oblasti existuje a snaží se vystihnout její příčiny.

Práce je dobře a srozumitelně strukturována a má jasně stanovené cíle a výzkumné otázky. Práce je poměrně rozsáhlá a obsahuje hned několik různých témat: analýzu aktérů, komparaci městských částí i Prahy jako celku, návrh možných řešení i scénáře možného vývoje. Přes tuto obsahovou pestrost udržela autorka v práci jistý řád a návaznost jednotlivých témat a tvrzení.

Práce má velkou přidanou hodnotu a je v mnoha ohledech originální. Z každé stránky je patrné, že autorka se nespokojuje s pracemi a přístupy ostatních ale hledá svoje vlastní vymezení a přístup. V práci tak lze najít hned několik dílčích originálních příspěvků. Jedním z příkladů za všechny je například definice problémů v závislosti na rodinném cyklu (str. 57). Velmi kreativně, ale přitom metodologicky obhajitelně, se jí též podařilo zakomponovat zjištění z provedených z rozhovorů do textu.

Vlastní originální přístup má samozřejmě i svá „ale“. Tím hlavním asi je malý počet využitých zdrojů a literatury. Práci by jistě prospělo, kdyby autorka svůj osobitý přístup více propojila s teoretickou literaturou a vyvodila z ní nějaké obecněji platné závěry. Nicméně je potřeba říci, že tato absence teoretičtějšího pohledu je dána pravděpodobně tím, že autorka věnovala obrovské množství času na vlastní empirická šetření a na více jí prostě nezbyl čas.

Po formální stránce je práce na dobré úrovni. Autorka se pokusila své myšlení demonstrovat na velkém množství schémat, což se jí povětšinou podařilo, i když některá schémata (např. na straně 43) by snad mohla být srozumitelnější.

Na závěr je třeba znovu ocenit výběr i zpracování tématu. Autorka se orientovala na existující veřejně politický problém a její práce měla od počátku záměr být něčím více než „jen“ diplomovou prací, tj. měla za cíl napsat práci, která je nejen analyticky důkladná, ale též bezprostředně prakticky využitelná. Tento nelehký cíl se jí podařilo splnit.

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „výborně“.**

Otázky k obhajobě:

1. V čem spatřujete přínos své práce v budování obecnějších poznatků o fungování sociální politiky v České republice?
2. Jaká dělba kompetencí v oblasti rodinné politiky v ČR je podle Vás optimální? Proč?

Datum: 30. 5. 2009

Podpis: